



Дорогой Максим Валентинович, дорогие коллеги!

От имени всех сотрудников Физического института им. П. Н. Лебедева Российской академии наук поздравляю Вас с 50-летием с момента образования вашего замечательного Института. ИЯИ и ФИАН связывают не только глубокие исторические корни, но и многие направления научных исследований сегодняшнего дня. Ваш Институт был образован на базе трех лабораторий ядерного профиля Физического института АН СССР. Среди них – лаборатория атомного ядра, возглавляемая лауреатом Нобелевской премии академиком И. М. Франком; лаборатория фотоядерных реакций, у истоков которой стоял академик В. И. Векслер и лаборатория «Нейтрино», широко известная благодаря трудам академиков Т. П. Зацепина и А. Е. Чудакова.

Сегодня ИЯИ РАН – крупный центр теоретических и экспериментальных исследований, в котором сформировалось два ведущих направления: физика микромира – физика малых расстояний и больших энергий, а также физика макромира – фи-

зика предельных масштабов, на которых доступно изучение образования и жизни Вселенной. Эти два направления связаны воедино, так как законы микромира определяют рождение и развитие Вселенной.

Научные комплексы, созданные сотрудниками вашего института: Баксанская нейтринная обсерватория, нейтринная обсерватория на озере Байкал, установка по измерению массы электронного антинейтрино в бета-распаде трития «Процк-ню-масс» являются уникальными в мировом масштабе. Ученые ИЯИ РАН сотрудничают со многими ведущими лабораториями, институтами и университетами мира, принимают активное участие в работе целого ряда крупных международных экспериментов в ЦЕРН (Швейцария), ОИЯИ (Россия), Германии, Японии, Италии, США, Китае, Франции, Испании и др.

Научные результаты, полученные учеными вашего Института в области космологии, астрофизики, физике высоких энергий и нейтринной физики, по праву оцениваются мировым научным сообществом как выдающиеся научные достижения.

Научные сотрудники ФИАН ценят многолетнее сотрудничество наших Институтов и желают Вам дальнейшего развития, процветания и новых научных открытий.

И, конечно, в нынешнее непростое время желаю Вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, успехов в реализации творческих планов и большого человеческого счастья.

С днем рождения ИЯИ!

Директор ФИАН,
чл.-корр. РАН

Н. Н. Колачевский